
資料４ 

 

令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する事前質問・回答 

 

 

№ 質問者 整理番号 事業名 地区名等 質問項目 質問・回答 担当課

1 森（洋）委員 R4-2 治山事業（予防
治山事業）

温泉沢（新郷
村）

「アンケート調査表」の
質問事項について

別紙のとお
り

林政課

2 〃 R4-33 河川事業（広域
河川改修事業）

田名部川（むつ
市）

アンケート対象地域の具
体的な選定方法について

別紙のとお
り

河川砂防課

3 〃 R4-33 河川事業（広域
河川改修事業）

田名部川（むつ
市）

「アンケート調査表」の
質問事項について

別紙のとお
り

河川砂防課

4 大橋委員 R4-55 街路事業（道路
改築事業）

3・4・3号　中
央町金矢線（三
沢市）

「選定候補調書」の「想
定した事業効果」につい
て

別紙のとお
り

都市計画課

5 〃 R4-55 街路事業（道路
改築事業）

3・4・3号　中
央町金矢線（三
沢市）

アンケート調査の対象に
ついて

別紙のとお
り

都市計画課

6 南委員 R4-2 治山事業（予防
治山事業）

温泉沢（新郷
村）

「事業効果の発現状況の
捉え方について」の最大
時間雨量と累積雨量につ
いて

別紙のとお
り

林政課

7 〃 R4-33 河川事業（広域
河川改修事業）

田名部川（むつ
市）

「アンケート調査」の写
真について

別紙のとお
り

河川砂防課

8 〃 R4-55 街路事業（道路
改築事業）

3・4・3号　中
央町金矢線（三
沢市）

「アンケート調査」の内
容について

別紙のとお
り

都市計画課



令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する質問事項  

質問者  森（洋）  委員 

番 号 Ｒ４－２ 事 業 名 予防治山事業 

地区名等 温泉沢（新郷村） 

（質問等） 

土砂災害防止法との関連があるのであれば、アンケートの中で、土砂災害警戒区域等のハ

ザードマップに関する質問をしてはどうでしょうか？ 

（回答：林政課） 

事業実施箇所については、現時点で土砂災害警戒区域には指定されていません。 

林政課では、山地における林地斜面の崩壊など人家等に被害を与えるおそれのある箇所

について、「山地災害危険地区」として把握し、県ホームページで位置情報を公表するな

ど、大雨時の避難など地域の防災に役立ててもらえるよう周知を図っているところです。 

こうした危険箇所の認知度状況を把握するため、森委員のご指摘のとおり【問】を設け

ることとしたい。 

 

（案） 

【問】県では、集中豪雨等により、林地崩壊や地すべり、土石流等の災害が発生するおそ

れがある箇所を「山地災害危険地区」として把握し、ホームページ等で公表しています。 

このような土砂災害のおそれがある危険箇所をご存じでしたか 

・知っている → ①県のホームページ  ②役場からのお知らせ等 

        ③その他（      ） 

・知らない 



令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する質問事項  

質問者  森（洋）  委員 

番 号 Ｒ４－３３ 事 業 名 広域河川改修事業 

地区名等 田名部川（むつ市） 

（質問等） 

問１．広範囲の中で、洪水に対する関心度が高い隣接地の住民をアンケートの対象地域と

するようですが、具体的な選定方法を教えて欲しい。 

 

問２．もし、ハザードマップなどが公開されていれば、アンケート中で想定氾濫区域に関

わるハザードマップに関する質問をしてはどうでしょうか？ 

（回答：河川砂防課） 

答１ 

田名部川、新田名部川及び小川の改修区間に隣接する町名の範囲を対象とし、町名ごとに

世帯数の割合に応じた部数を無作為に抽出した世帯へ配布します。 

 

答２ 

洪水ハザードマップは、洪水時の円滑かつ迅速な避難の確保を図るために必要な事項な

どを記載したものであり、むつ市において、想定最大規模（1000年に1度程度）の降雨を対

象とした洪水ハザードマップが作成・公表されています。 

しかしながら、施設整備で洪水を防ぐ本事業とは目的が異なるものであり、また、本事

業で対象とした洪水（50年に1度の雨）とは規模も異なることから、本事業完了後でも洪水

ハザードマップでは浸水範囲が広大に発生するものとなっています。 

そのため、ハザードマップに関する質問は、アンケート調査者に、本事業の必要度や達

成度に対する誤解を与えかねず、事業の効果を正確に把握できないことが懸念されること

から、質問の項目にはしないこととしたい。 

 

 



令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する質問事項  

質問者  大橋  委員 

番 号 Ｒ４－５５ 事 業 名 道路改築事業 

地区名等 3・4・3 中央町金矢線（三沢市） 

（質問等） 

問１．《その他の効果》①～④は、《金銭価値化が可能な効果》①、②、④それぞれの内

訳のように推察されます。B/C入力データとして算出したものとアンケート調査結果を基

にした利用者の実感のようなものの比較を通して量的効果と質的効果の新たな検証のよ

うなものを行うことを意図されているのでしょうか。 

 

問２．アンケート調査対象で、回収率向上を目的として市町村関係職員を計画しているこ

とが記載されています。社会の平均的な回答を得ることを目的とする場合、企業・事業所

向けなら産業分類・事業規模等を基に抽出するのが自然ですし、一般住民向けなら地区別

年齢層別などにすることが自然であろうと考えられます。恣意性の高い調査は避けた方が

良いと考えますが、回収率向上以外の積極的な理由があるのでしょうか。 

（回答：都市計画課） 

答１．ご質問のとおり、量的効果はB/Cから、質的効果はアンケートにより利用者の実感を

把握していく予定ですが、新たな検証とまでは考えておらず、Ｂ／Ｃを基本にアンケ

ートで補完していくといったイメージで考えております。 

 

答２．事後評価ですので「効果が無かった」などの批判的な意見もWelcomeであり、アンケ

ート内容も恣意性の高いものにはなっていないと思っております。 

どうしても郵送によるアンケートでは回収率が低くなることから、かといって配布

数を増やすことも経費の増加となるため、回収率を上げる工夫（サンプル数を増やす）

として、市町村の職員の中で対象地域に住んでいる方には、住民の一人として回答い

ただきたいと思っております。 



令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する質問事項  

質問者  南 委員 

番 号 Ｒ４－２ 事 業 名 予防治山事業 

地区名等 温泉沢（新郷村） 

（質問等） 

問１．「事業効果の発現状況の捉え方について」です。平成23年の豪雨、最大時間雨量と

累積した雨量は、どの程度でしたか？ 同様なデータ、平成30年以降の発生状況はどうで

したか？ 

 

（回答：林政課） 

問１． 観測データは、地区に一番近い「戸来」観測所によるものです。 

① 斜面崩壊が発生した平成23年9月21～22日までの雨量は、最大時間雨量 15.0mm、

最大24時間雨量 128.0mm、累積雨量 277mm（17～22日）です。 

   なお、この大雨は台風15号の影響で17日から降雨が続き、22日に馬淵川が氾濫し、

257棟が浸水する被害となりました。 

 

② 平成３０年度以降の発生状況としては、 

令和元年10月12～13日の台風19号に伴う大雨では、最大時間雨量 17.5mm、最大24

時間雨量 140.0mm、累積雨量171mm（12～13日）となりました。 

また、令和2年7月11～12日の前線及び低気圧に伴う大雨では、最大時間雨量 10.0m

m、最大24時間雨量 115.0mm、累積雨量 143mm（11～12日）となりました。 

 

  これらの大雨で、林政課が所管する林地被害は新郷村では発生しておりません。 

 



令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する質問事項 

  

質問者  南 委員 

番 号 Ｒ４－３３ 事 業 名 広域河川改修事業 

地区名等 田名部川（むつ市） 

（質問等） 

様式７（第３関係）青森県が実施した田名部川広域河川改修事業に関するアンケート調査

の【事業概要】の写真７と６、赤字（橋の名称？）が判別し難いです。赤字の背後を白抜

きにする等、見やすく（判別）なるように工夫して下さい。 

 また、同じ資料のページ４の下の図の構造物の名称、ぼやけて読み難くなっています。 

もう少し、文字の大きさを大きくしてみて下さい。 

（回答：河川砂防課） 

 【写真7】を【写真1】に、【写真6】を【写真2】に記載を修正しました。 

 写真や文字が判別・判読しやすくなるよう修正しました。 



令和４年度事後評価対象事業の事前整理に関する質問事項 

 

 

質問者  南  委員 

番 号 Ｒ４－５５ 事 業 名 道路改築事業 

地区名等 3・4・3 中央町金矢線（三沢市） 

（質問等） 

問１．【住民用】青森県が実施した。。。に関するアンケート調査のp3■問９【事業効果

②】の三沢市立病院へのアクセス向上。。。の質問で、病院に行く事が無い方は、どのよ

うに回答すればよいのでしょか？。 

 

問２.問10【事業効果③】上北自動車道を使わない方の回答はどうすればよいのでしょう

か？ 

（回答：都市計画課） 

答１．三沢市立病院を利用されていない方については、「③どちらともいえない（わから

ない）」を選択していただくことを想定しています。 

 

答２．答１と同様に考えております。 


